

Бюком ВКП(б) оиолиотеке,
Новосибирск.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская искра

ОРГАН
Яшиинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 55 (76) | 25 июня 1941 г., среда | Цена 10 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его Глава тов. Сталин поручили мне сделать следующее заявление.

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города—Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и филяндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское Правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару иностранных дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского Правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявило никаких претензий к Советскому Правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению Правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же

Оголтелые германские фашисты напали на нашу страну.

Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота!

Наше дело правое. Победа будет за нами!

ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

(Из резолюции митинга трудящихся пос. Яшкино)

Наше правительство, выполняя волю народа, принимало все меры к тому, чтобы избежать войны. Но кровавое чудовище—Гитлер, утопивший в крови пролетариат Германии, заливший кровью народы Европы, обезумел от кровожадности и взбешенные фашистские псы накинулись на нашу страну в попытке уничтожить завоевания Великого Октября, превратить советских людей в рабов, установить на нашей земле фашистскую диктатуру немецких фабрикантов и помещиков.

Не выйдет!

Зарвавшиеся разбойники свернут свои шеи у рубежей Советской Земли.

Наше правительство, большевистская партия и любимый товарищ Сталин призывают трудовой народ стать на защиту социалистического отечества, помочь Красной Армии уничтожить фашистские орды.

Мы, трудящиеся пос. Яшкино, как и весь трудовой народ страны советов, этот призыв слышим всем сердцем! Слышишь и заявляем:

— Любимый товарищ Сталин, любимая и родная, кровью и потом завоеванная наша советская земля, мы, ваши сыны и дочери, готовы пойти на любые жертвы, готовы до по-

ледней капли крови защищать и отстаивать честь, независимость, свободу страны социализма.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина, удесятерим свои силы и энергию на укрепление военной мощи страны. Будем самоотверженно работать у станков, на транспорте, на социалистических полях в колхозах и совхозах,—обеспечим нашу Красную Армию всем необходимым.

Мы понимаем, что враг коварен и опасен в своем бешенстве. Но нет такой силы, которая устояла бы против единого порыва советского народа, идущего в священный бой с заклятыми врагами—фашистами.

Как во времена Александра Невского, Минина и Пожарского, как в Отечественную войну 1812 года, как в огненные годы гражданской войны, поднялся могучий трудовой народ страны советов, чтобы под руководством родного Сталина в этой великой Отечественной войне отстоять родину—матерь от немецких разбойников и уничтожить фашистскую гадину!

Мы боремся за правое дело! Победа будет за нами!

Советский народ непобедим

23 июня в пос. Яшкино около 5 тысяч человек собралось на митинг в связи с разбойническим нападением германских фашистов на нашу страну.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники цемзавода и других предприятий и учреждений, учащиеся школ ФЗО, колхозники и домохозяйки продемонстрировали на митинге свое единство, свою готовность до последней капли крови защищать социалистическую родину, свою верность партии большевиков и вождю трудящихся товарищу Сталину. На митинге трудящиеся выразили свою глубочайшую ненависть к фашистским разбойникам.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского Правительства, вокруг нашего великого вождя тов. Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит.

О высоких патриотических чувствах советских людей свидетельствует тот факт, что здесь же, на митинге, многие рабочие и служащие подали заявления о добровольном вступлении их в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Молодой служащий тов. Дутов М., передавая заявление о вступлении добровольцем в Красную Армию, сказал:

— Я пойду добровольцем и не щадя ни своей крови, ни своей жизни, буду сражаться с врагами советского народа.

Отец и сын Загайновы просят также отправить их на фронт добровольцами, чтобы быть в первых рядах красных воинов.

Выступившая на митинге работница Ярославцева А. заявила:

— Мужчины, идите защищать нашу народную власть, нашу родную землю, а мы, женщины, сумеем заменить вас везде.

Великий советский патриотизм охватил всех трудящихся. Пусть знают враги, что все-сокрушающая сила советских людей и советского государства будет обрушена на безумные головы зарвавшихся фашистов.

Колхозники работают дружно

В колхозе «Новый труд», Таловского сельсовета, с появлением на посевах сорняков была организована дружная

прополочная работа. На 20 июня колхоз полностью закончил прополку.

О. Ефимов.

Сводка Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристинопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки **Кальвария, Стоянув и Чехановец**, первые два в 15 км. и последнее в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерией, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

1. Военное положение в соответствии со ст. 49 п. «Н» Конституции СССР об'является в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, об'явленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат Военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет Военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, об'явленных на военном положении, военным властям (п. 2) представляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартовую обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) об'являть трудовую и авто-гужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местности, об'явленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, об'явленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3.000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, об'явленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел в местностях, об'явленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 г.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ КРЕПИТЬ МОЩЬ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Обсудив обращение мастеров и стахановцев комбайновой уборки «Ко всем комбайнера姆 и комбайнеркам, их помощникам, ко всем работникам комбайновых агрегатов МТС и совхозов Новосибирской области», комбайнеры и их помощники совхоза имени Ленина включились в социалистическое соревнование за своевременный и высококачественный ремонт комбайнов.

В ответ на подлое нападение кровавых германских фашистов они обязуются работать еще лучше и на трудовом фронте крепить мощь своей любимой родины.

Они взяли на себя обязательства к 1 июля полностью отремонтировать комбайны, не допустив ни одного дефекта.

Комбайнер тов. Аксанов И. С. обязуется в период уборки субирать за смену на комбай-

не «Коммунар» не менее 30 гектаров и вызвал на соревнование комбайнера Игнатова С. Т. Товарищ Игнатов вызов принял. Он обязался убить на комбайне «Сталинец» не менее 40 га за смену.

Все остальные комбайнеры также взяли конкретные обязательства.

Шевченко, секретарь парторганизации совхоза имени Ленина.

Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил:

— Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня, в 4 часа утра, Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается.

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных уголовными кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения. 8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и Государственного управления СССР.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полностью решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Яшкинская райсоветская доводит до сведения всех учреждений, организаций и граждан о том, что выдача облигаций госзайма коллективам на расчеты с рабочими и служащими, уходящими в РККА и ВМФ по мобилизации, производится с 10 час. утра до 6 час. вечера по порядком, установленным в мирное время.

Граждане, призванные по мобилизации, могут по месту своей службы на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче или пересылке облигаций своим родственникам или о передаче облигаций в местную районную сберегательную кассу для именного хранения.

Яшкинская райсоветская

Зам. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.